



珠江时报官方微信 樵山社区官方微信



珠江时报社 主办 | 第19期 | 对开4版

## 西樵镇与南海农商银行“樵山通”战略合作项目签约仪式举行

# 授信120亿元 为发展注入金融活水

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/张嘉宜 摄影报道)10月28日,西樵镇与南海农商银行“樵山通”战略合作项目签约仪式举行,南海农商银行“樵山通”综合金融方案提供高达120亿元的合作授信额度,为西樵转型升级和实体经济高质量发展注入“活水”。

现场,南海农商银行与南海区纺织行业协会、西樵陶瓷协会和西樵卫生用品行业协会签订战略合作协议,将依托各自优势,通过信息沟通、资源共享、合作互助、搭建平台等方式,为西樵企业财务管理提升、融资渠道拓宽等提供切实和系统的帮助。西樵镇委书记关海权、镇长杨明,南海农商银行董事长李宜心、行长肖光等见证签约仪式。

近年来,西樵镇围绕“空间赋能,聚力打造产业发展新西樵”工作目标,致力打造



■西樵镇与南海农商银行“樵山通”战略合作项目签约仪式。

生态文明先行区、城市文化引领区、未来产业集聚区、创新服务宜居区,并在空间造能、产业聚能、创新赋能等方面取得重大突破,经济社会发展高质量发展成效显著。

然而,在此过程中,西樵镇亦面临金融活水未能充分对接当地政产企各方面需求

等问题。在此背景下,南海农商银行与西樵镇开展战略合作,通过发布“樵山通”综合金融方案,精准对接西樵镇的发展布局和产业规划,着力在纺织、卫生用品、陶瓷三大支柱产业,山北、听音湖、山南、三乡、西江等五大片区,村级工业园改造、乡村

振兴建设、环西樵山片区建设、文旅产业、城乡基础设施建设、环保相关处理及整治、民生改善等七大城镇更新振兴工程方面提供120亿元授信额度,全力赋能西樵经济社会发展,实现与地方经济全面融合发展、创新互驱成长。

杨明表示,通过专业的综合金融服务,为西樵“城产人”综合发展提供源源不断的金融活水支持,有助于传统纺织、陶瓷和卫生用品这三大产业的增资扩产转型升级,以及加快新时代传统产业的更新换代。“特别是针对村级工业园改造、基础设施建设以及民生配套服务等方面积极落实服务措施,为西樵经济发展提供了优质的金融服务。”

接下来,西樵镇将进一步融入“一核一带一区”区域发展格局,全面提升产业配套、城市配套、交通路网等基础设施,以壮大实体经济为主攻方向,优化投资创业环境,搭建沟通平台,完善协作机制,进一步推动政银企良性互动和深度合作,全力促进传统产业高级化、战略性新兴产业高端化、高新技术企业规模化。

## 朝山社区幸福院揭牌开放,至此西樵已投用13家社区幸福院

# 长者有更多“聚脚点” 晚年生活更精彩

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/梁俊华 吴美芬)10月27日,西樵镇朝山社区举行社区幸福院揭牌仪式暨服务开放日活动,吸引不少街坊前来体验。这是本月西樵第二家启用的社区幸福院,让更多长者老有所依、老有所乐。

当日,在村民们的见证下,现场嘉宾为朝山社区幸福院揭牌。朝山社区户籍人口4072人,其中60岁以上的长者有768人,占总人口的

18.9%。朝山社区党委书记郭汝福表示:“朝山社区幸福院的成立,为社区养老服务开启新的局面,让长者有了‘聚脚点’,多参与活动,多沟通交流,更利于长者的身心健康。”

现场,不少长者在医疗保健室体验理疗服务。“今天非常开心,感谢政府和居委会对我们老人的关怀和照顾,建设这么好的幸福院,让我们晚年生活更丰富多彩。”朝山社区居民郭福

祥开心地说。

朝山社区幸福院设有手工室、图书室、电子阅览室、阅览室、爱心餐厅等场所,是老年人休闲娱乐的好去处。“近年来,农村人居环境发生了翻天覆地的变化,基础设施完善了,环境干净了,出行方便了。而推行建设社区幸福院,更是一项重要民生工作。”西樵镇公共服务办公室主任潘大柱表示,社区幸福院的建成投用,更好地完善西樵养老服务发展体系,满足了人们日益增长的

外健身室、康复训练室、多功能综合活动室、曲艺综合室、阅览室、爱心餐厅等场所,是老年人休闲娱乐的好去处。

“近年来,农村人居环境发生了翻天覆地的变化,基础设施完善了,环境干净了,出行方便了。而推行建设社区幸福院,更是一项重要民生工作。”西樵镇公共服务办公室主任潘大柱表示,社区幸福院的建成投用,更好地完善西樵养老服务发展体系,满足了人们日益增长的

养老服务需求,有效解决养老难题,更好营造“老有所养、老有所乐、老有所学、老有所为”的敬老爱老社会氛围。

目前,西樵已投入运营的社区幸福院有13家,分别是樵园、樵泰、大岸、显岗、樵乐、大同、海舟、太平、新田、稔岗、崇南、朝山、崇北社区幸福院;建设中的有4家,分别是河岗、平沙、樵江、新河社区幸福院。今年底,平沙村幸福院将落成启用。

## 西樵镇驻村(居)社工实务指南及社会工作项目指引2.0版本发布

# 驻村项目怎么做 这份指引帮到你

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/梁小英 李欣仪)西樵镇驻村(居)社工有新指引了!10月22日,西樵镇举行社区治理学院建设推广计划成果展,对外发布《西樵镇驻村(居)社工实务指南2.0版本》和《西樵镇驻村(居)社会工作项目指引2.0版本》,因地制宜为驻村(居)社工提供标准化指引。

作为西樵镇社区治理学院的重要产出成果之一,《指南》和《指引》2.0版本是对西樵镇在2018年出台的

全国首个《“镇级”社会工作参与社区治理的推荐标准》的更新迭代,将重点解决目前西樵镇各村居及社会服务执行主体所存在的社区治理理念未能与时俱进、社区治理机制不够健全、社区治理专业化水平有待提升等问题。

西樵镇委副书记李润来表示,《指南》和《指引》2.0版本来源于驻村(居)社工的使用反馈和本土试点社区的深度实践探索经验,通过提供“工具集”及将工作过程进行

案例化呈现等形式,使其更具有可读性、专业性和本土性,为驻村(居)项目提供更具实质性的技术支持和参考依据,进一步提升部门、村居的社会工作能力。

2019年10月,在西樵镇社区治理学院建设推广计划的启动仪式上,简村社区成为试点社区之一,也是第一代《指引》和《指南》的践行者。

简村历史悠久,拥有丰富文化资源,孕育出国内首批民办实业家代表人物陈

启沅、广东才女冼玉清等名人。在此背景下,西樵镇综治办、治理学院、社工机构、社区四方共同商讨确定了“以传承为手段,打造学习型社区”的社区治理课题。

简村社区党委委员陈小可介绍,一年来,该社区采用多元的方式挖掘和动员居民参与文化保育志愿服务,由党委引领,社工协同志愿服务团队,对优秀文化进行挖掘和提炼,最后利用家长、青少年以及居民这三种群体的

关系,通过层层动员的形式扩大文化产品输出的覆盖面,取得了良好效果。

“西樵镇在推广驻村(居)社工工作本土化和标准化方面已经走在全区前列。”南海区委政法委副书记李炬昆认为,尽管在推广初期曾面临困境,但西樵通过引进机构、产出项目、提升队伍素质等,使基层对社会治理的认知有了全面提升,“政府联手社会资源,共同解决社会问题的方向是非常正确的,效果也越来越好。”

### 摩电整治持续推进 重点查处六类行为

B02

### 重阳情意浓 长者乐开怀

B03

### 在西樵创业4年 他感到“家”的温暖

B04

## 每期有“数”

用数字为你呈现西樵大小事、发展新动态

### 31个

2020年第三季度西樵镇新市民积分入户积分汇总工作已完成,根据相关规定,该季度西樵镇入户指标数为**31**个。其中,公示时间为10月26日至10月30日。

### 61名

10月26日是广东省第27届环卫工人节,为了感谢环卫工人用自己的辛劳与汗水守护西樵的环境卫生,西樵镇市政办表彰了赖丽勇等**61**名先进环卫工人。

### 50幅

“墨彩文心”三水顺德容桂名家书画邀请展日前在西樵山艺术院开展,现场展示了叶其青等**10**位书画名家佳作**50**幅。展期从即日起至11月8日。

### 1000名

2020年第十一届“樵智·汇”研修活动启动仪式和观课议课主题论坛日前在西樵第二小学举行,西樵镇教育发展中心小学、全镇中小学幼儿园行政干部、名师骨干等近**200**人参与。在随后一周内,全镇**1000**多名中小学教师参与到“聚焦观课议课、聚力专业成长、聚效有效教学”的“樵智·汇”研修活动中,助力西樵5A教师打造。

### 21所

2020年西樵中小学体艺节日前圆满落幕,**21**所学校、**3万**多位樵山学子在为期三天的体艺节上竞技展风采。其中,**21**支代表队在开幕式拼才艺,全镇**200**多名学生参加“梦翔杯”中小學生才艺大赛,全镇各中小学共**164**名学生参加美术书法即席挥毫比赛。

### 1351名

连日来,西樵镇持续推进第七次全国人口普查工作。此前,西樵镇连续在多个村居组织普查员培训,截至目前,全镇已有**1351**名人口普查指导员及普查员完成两员注册工作。另外,**108**名流管员也加入到各村居的普查员队伍中。西樵镇人普办还为每个村居配备了一名辅助员,指导各村居有序开展各项准备工作。

文/珠江时报记者 陈肖玲 通讯员 张嘉宜